朝气蓬

勃

的

后后

浪

祝



### 三封来信,写给明天奔赴中考考场的考生——

# 加油吧,考生!更好的自己,在不远处等着你

编者按

明天,上海的广大初三考生将走 进考场,迎接中考。

2020年是特殊的一年,在疫情防

控常态化下徐徐拉开的中考大幕,注

定会留存在人们记忆中,人们也会记住这些赶赴考场的青春身影——无 惧风雨,沉着应对,努力向着理想的目标冲刺,这就是"后浪"应有的

每一位走进考场的考生。他们的身后都有"前浪"殷切的目光和殷 殷祝福。在此, 我们特邀一位中学校长、一位班主任老师和一位考生家 长以书信的方式,为今年的考生加油、鼓劲!

请考生们铭记:中考只是"中考",人生才是"大考"。不负韶华, 勇于追梦, 更好的自己, 在不远处等着你。

### 踢好临门一脚,我有五心赠诸君

#### ―临考前给参加中考同学的一封信

#### 加油吧考生 - 一位校长的来信

中考临近, 看着我们学校的孩子们时 有担心,我想,所有中考学生的心情都是共 同的。我有点滴想法,想与大家谈一谈,其实 并不是什么经验,但希望对各位能有用处。

今年的考试将在特殊情况下进行,同 想送你们五颗心: 学们承受了不小的压力。这当然是坏事, 但未必不是好事——这将锻炼你们的心 我们挺过来了!

试的经历:她与一位同学一起复习应考, 育老师告诉我,她考体校时,400米是她的 睡在这位同学的家里。两人本来成绩都不 短板,就靠着不断暗示自己,超常发挥,取 错,而且常常是那位同学占上风。但是, 得了意想不到的好成绩。 考下来, 那位同学差了她一大截。她进了 重点大学, 而那个同学却落榜了。

么?"她说,"那时,你一躺下就呼呼地睡着 能激发内在驱动力,紧张不是坏事。这样 了,而我辗转反侧,焦虑恐惧,不能入眠。"一想,你的心就自然宁静下来了。实在太 你看, 临考前的心态是何等重要!

如今, 你们已顺利完成了九年义务教 下来的。 育,九年磨一剑,是到了"亮剑"的时候了! 耳听八方,要特别注意细节,因为细节决 定成败。请记住,"亮剑"不能畏头畏尾,患 这个词反而会更强化。 得患失,要有一往无前、不怕牺牲的勇气。 正所谓"两军相对,勇者胜"!

写信人: 黄玉峰 复旦五浦汇实验学校校长、语文特级教师

"我们读书的最终目的是做人,做一个堂堂正正的大写的 人,要勇于追求自己的梦想,而不在一城一池的得失。"

第一颗心, 叫信心。

一位作家朋友最近跟我说了她当年考 神的支持,产生好效果!我们学校有一位体 题,才是智慧的。

第二颗心, 叫静心。

第三颗心,叫慧心。

进考场答题有技巧,先把考卷大致扫 更好了。

作为一个久经沙场的老兵,在此,我一遍,哪些是容易的,先做;"硬骨头",后啃, 先易后难。顺势而为,势如破竹;激发潜力,超 常发挥。当然,相反的事例也有很多。有的同 一个堂堂正正的大写的人,要勇于追求自己 九年的学习,尤其是经过初中四年,你 学,以为某道题太容易了,掉以轻心,反而用 的梦想,而不在一城一池的得失。所以,即使 智。多少年以后,你们会对儿女孙辈说: 们努力了、奋斗了,应该有足够的信心,相 力去攻自己没有把握的难题,结果该得的分 那一年中考我们遇到了新冠肺炎疫情,但 信自己能取得好成绩。同学们要不断暗示 数没得,难题没解出,两头落空。所以,在做考 大紫,那又怎么样呢?我们照样可以做一个平 自己——"我肯定行"!这样就能够得到精 卷时,也要学学"田忌赛马"的本领。这样的答

第四颗心,叫细心,

遍,拾漏补缺,得分满满。因为疫情的关系,相 临考前一两天,不妨翻翻闲书,看看花草,逛 信今年的考题不会太偏太难,这时细心就更 逛街市,玩玩宠物,打打游戏,帮妈妈做做饭 静能生慧。静而后能安,安而后能虑, 为重要。请记得,字迹要端正,卷面要干净。字 多少年后,她们又相遇了。那位同学 虑而后能得。水静以鉴,火静则朗。凡考 迹潦草或卷面涂改得脏乱,给阅卷老师留下 说:"我早就知道你会比我考得好。""为什 试,肯定会紧张,那就紧张吧,因为紧张 的印象就不会太好。几分之差,会使你失利。 第五颗心,叫平心。

> 紧张,就做几次深呼吸,心情也容易平静 人能做主的。考场上,某道题目正好在你复习 的往事。果能如此,那就一定能斗志昂扬,踢 范围内,自然欢喜;某道题要是没复习到,一 好临门一脚,决胜于考场! 学生的爸爸妈妈也请注意,别把"不 时没做出,也不必沮丧。一两道题,不一定会 上有一种理论, 你越是强化不要某个词, 考好,高中还可以努力。这次运气差,下次运 利给!"祝各位好运! 气会好。如果能把困难与挫折看成一个锻炼 自己的机会,那你的内心就更强大了,心态也

想告诉各位年轻人的是: 我自己也曾遇 到过很多困难和挫折,每当此时,我会想起普 希金的一首诗:"假如生活欺骗了你,不要悲 伤,不要心急!忧郁的日子需要镇静:相信吧, 快乐的日子将会来临。"我还会想起一句话, "经过了这一生,我才知道活着的理由,我爱 这一切甚至痛苦。"痛苦也是生命的一部分, 连痛苦都值得爱,还有什么过不去的呢?

更何况,我们读书的最终目的是做人,做 这次考试失利。即使将来没有大富大贵大红 平常常的幸福人,幸福一辈子。这,就是我们

我给同学们的最后一则建议是: 进考场 不慌不忙,不急不躁。做完考卷,检查一前,要多说些吉利的话,安慰自己、激励自己。 菜,还可以稍稍增加一点运动量,跑个步,做 个操,听一首自己喜欢的歌,弹一段欢乐的曲 子……总之,要彻底放松自己,睡好,吃好,玩 好,做个"三好"学生。爸爸妈妈也可以在这个 人是有运气的,或者叫命运,很多事不是 时候多与孩子聊一些快乐的事,说一些有趣

最近流传一句话,叫做"奥利给",意 "亮剑"要自信,要调动智慧,要眼观六路 要紧张""不要粗心"挂在嘴上。心理学 影响整体成绩。何况人生道路长着呢,这次没 思就是加油!那么,也让我大喊一声: "奥

你们的老朋友 黄玉峰

(组稿编辑:姜澎)

## 鲜衣怒马仗剑时,且歌且行且从容

#### —写给即将参加中考的学生

#### 加油吧考生。一位敬主任的来信

亲爱的同学们:

中考的战鼓已经擂响。作为陪伴大家 完成初中学业和大家一起奋斗了四年的班 主任老师、在这最后的临考时刻、与大家 分享一些我的心里话。 很快, 你们将带着自己的青春梦想,

带着老师们殷切希望, 带着父母的千般嘱 托, 踏进中考考场, 去书写你们青春岁月 你们幸福的青春记忆。也许若干年后, 当 进行最后的冲刺。

今天, 你可能还有些畏惧、迷茫, 还 是一个不平凡的初三。疫情当前,多少人 坐,书声琅琅;长夜未央,你们仍在书 惶恐不安, 多少人悲观消沉, 新冠病毒虽 房, 一支短笔, 题海茫茫。告别了冬的凌 机、一台电脑, 也能构建起你们每个人的 么, 今天就请你们收拾好自己的心情, 不 想度日。 专属教室。这段与灾难抗争的心路历程, 轻一寸光阴,不松一篙之力,战胜懈怠与 这段向中考征战的拼搏轨迹、终将会成为 浮躁、脆弱与慌张。

写信人: 李以蓉 上海市闵行区教育学院附属友爱实验中学初三 (5) 班班主任

"也许若干年后,当你们回想起这段特殊的经历时,你们可 以骄傲地说:那年,我从未放慢前行的脚步,从未放弃最初的梦 想,特别感谢曾经努力的自己。"

努力的自己。

回顾九年岁月, 多少寒来暑往, 多少

最精彩的一笔!一路走来, 你们跨过坎坷 你们回想起这段特殊的经历时, 你们可以 请你们以"横刀立马、舍我其谁"的气概,请你 书山,渡过茫茫学海。求学之路漫长崎 骄傲地说:那年,我从未放慢前行的脚 们以"苔花如米小,也学牡丹开"的自信,请你 岖,现在,九载马拉松的征程,你们即将 步,从未放弃最初的梦想,特别感谢曾经 们以"你可以辛苦,但不要心苦"的乐观,请你 们以"百折不挠,愈挫愈勇"的坚韧,请你们以 生;明天,你们每个人都将是这个民族的坚 "天下难事,必作于易;天下大事,必作于细" 有点紧张与恐慌。别害怕、那是你们最真 焚膏继晷、多少挥汗如雨、多少辗转难 的审慎,请你们以"舟覆乃见善游,马奔乃见 实的模样。2020年,对你们来说,注定 眠。晨曦初露,你们已在教室,正襟危 善御"的必胜信念,昂首阔步、一路高歌走进 名! 明天的考场

有位作家曾说过:"生命如雨,看似美 然一度困住了你们的脚步,却无法困住你 厉,经历了春的旖旎,从青涩到成熟,你 丽,但更多的时候,你得忍受那些寒冷和 们的斗志。一张书桌、一盏台灯、一部手 们还差的就是一场中考,半夏日光。那 潮湿,那些无奈与寂寞,并且以晴天的幻 绣,日月清明。

> 亲爱的孩子们, 今天, 也请你们铭记, 中考只是"中考",人生才是"大考"。在这个

特殊的寒假、你们见证了疫情面前让世界 惊叹的中国速度、火线救援,看到了与死神 抗争时医护人员最顽强的战斗、最动人的 别离,也感动于风月同天、超越血缘的博爱

那么,请你们珍惜健康的生命,请你们 保持阳光的心态,请你们拥有向上的灵魂! 人生的美丽不仅仅是体面的生活、锦绣 的前程, 也可以是平凡工作岗位上的爱国敬 业、遵纪守法、敢于担当、勇于奉献。"行

请你们以"一鼓作气、勇往直前"的勇气、 到水穷处、坐看云起时"、人生从没有绝境、 尽头就是新的开始,请你们以淡然从容的姿 态走进明天的考场吧。 今天, 你们只是一名即将迎战中考的学

强基石。 2020、愿你终遂心愿、在中考中一战成

2020, 愿你成为一名热爱生命, 胸怀家 国的好少年!

2020, 愿雾霾散尽, 人间依旧山河锦

衷心为你们送上祝福的老师 李以蓉

(组稿编辑:王星)

#### 加油吧考生。一位家名的来信

写信人: 范小红 上海第 八批援鄂医疗队副队长、上海 市第六人民医院援鄂医疗队 队长、呼吸内科医生

"孩子,你需要逐步懂 得这个道理:父母不能陪 伴你走完所有的人生路. 但父母所能带给你的精神 财富将惠及你的一生。

亲爱的儿子:

韶光流转,中考的脚步越来越近了。 妈妈还记得你刚进初中时的懵懂与青 涩,而如今你已经成长为一名小大人了。 此刻的你正站在人生的节点上。回首过 去,是悄然流逝的童年时光:向前展望。 青春的帷幕徐徐向你拉开。初中四年里 的每一次考验都帮助你成长, 妈妈看到 了你成长的印记, 也欣喜于这些变化的 悄然发生。

人生像条大河,可能风平浪静,也可 能惊涛骇浪。今年是特殊的一年,突如其 来的新冠肺炎疫情, 打乱了我们的正常 生活节奏。因为疫情而产生的焦灼,是我 们所有人都需要面对的。在人类历史上, 我们和病毒的战斗从未停息, 希望你能 够学会敬畏自然,同时不畏惧困难。妈妈 是医护人员,肩负着救死扶伤的使命,自 然要义不容辞地赶赴"战场"。由于参与 援鄂工作, 我没能陪伴你走过疫情下的 学习之路,虽然有些许遗憾,但这对你来 说,却是一个极好的锻炼自我的机会。我 在武汉雷神山医院与新冠肺炎病毒作斗 争,忙完一天的救治工作,挤出仅有的一 些时间和你视频,我所能做的,就是在精 神上鼓励你。孩子,你需要逐步懂得这个 道理,父母不能陪伴你走完所有的人生 路, 但父母所能带给你的精神财富将惠 及你的一生。这次疫情下在家的网课学 习,对你就是很好的锻炼。我欣喜地看 到,你学会了自律,已经能够成为时间的 主人,自觉形成了学习知识的意愿以及 抵御外界诱惑的自我约束力。为此,我感 到分外自豪与骄傲。

对青少年而言, 形成正确的价值观 至关重要,这将影响你未来的一生。中国 近代著名思想家、文学家梁启超先生曾 在散文《少年中国说》里写道。"故今日之 责任,不在他人,而全在我少年。少年智 则国智,少年富则国富;少年强则国强, 少年独立则国独立。"少年是祖国未来发 展的希望所在,"功崇惟志,业广惟勤", 希望你树立起正确的人生目标,同时坚持不懈地为之奋斗。妈妈

希望你成为善良,无私的人,多去经历与感受生活:希望你学会倾 听、学会包容,进而学会辨别与区分,在独立思考后看清事物本 质,去其糟粕而取其精华;希望你在遇到困难时,不畏艰险,勇于 担当责任;希望你在历尽千帆之后,对生活永葆一颗赤诚之心。

对于中考,不要患得患失,要培养良好的心理素质,从战略 上藐视它,从战术上重视它,平常心应对考试,注意劳逸结合。古 人言,"盛年不重来,一日难再晨。及时当勉励,岁月不待人。"现 在的你正值青春年华,是朝气蓬勃的"后浪",你应该努力把握当 下,发扬拼搏精神。中考近在眼前,是你冲刺的时候了,祝你能够 实现自己的梦想,找到人生下一阶段的新起点!

深爱你的母亲 范小红

(组稿编辑: 唐闻佳)

173 元

#### 城市和谐之美:一路繁花相伴人民

(上接第一版)园内主要品种为无尽夏,是绣球的一个变种, 难——土量少,一个花箱中只能种3至4株花;光照强,水 花球直径至少18厘米。初开的小花苞并不起眼,有点泛白 分蒸发厉害,花容易缺水;养护位置特殊,浇水受限……深 的花球缩在一对卵形叶中,随着日照变化和时间推移,花球 夜12点后,高架会分段封路,绿化养护队伍抢时间,争 色、蓝色、红色的花朵探出头来,在风中摇曳,甚是可爱。 力尽,但为了这条空中"彩链",这一切付出都值得。 紧邻广灵四路一广中路东侧的广粤路萱草园,栽植了布 奇、大眼睛、海丽沙、合唱队、金光大道、凝望、西瓜片、印 度天空等多个品种,香味弥漫,洋溢着满满的温情与爱。

#### 三年呵护成就"月季高架"

前一段时间,"月季高架"成了刷屏朋友圈的"网 型"高架两侧,使传统观念中的"钢筋水泥森林",蜕变成 空中色彩斑斓的"彩虹桥"。粉色"安吉拉"娇艳欲滴,正 红色"红帽子"热烈奔放,嫩黄的"黄苁蓉"俏立枝头…… 全城 10 个立交桥以及虹桥枢纽参加了这场盛大"比好,种到上海效果就不理想,后来发现是昼夜温差及温 月季以养护为主,第二年有了成花,但不那么茂盛,直到 养护水平低,秋风一刮,叶子就挂不住,等到要变色的 今年,辛勤浇灌才换来了"花开满城"的惊艳效果。

月季是出了名的难养,在园林界甚至有"能将月季 种好代表着最高园艺水平"的说法。在高架上种月季更 其中包括自己研发的新品,比如具有自主知识产权的东 活的重要元素。

#### 大自然的风情蕴蓄于四季

夏天之外,上海的春、秋、冬如何彩化?"春景秋色" 的理念就这样应运而生,通俗地讲就是春天要看到开 花植物,秋天要看到一些变色的色叶植物。

到底用哪些品种来展现和诠释"春景秋色",科研人员 通过不断筛选确定观赏价值较高、姿态效果较好的品 种。二是防止南橘北枳,比如银杏叶在江苏变色效果很 时候就没有叶子了,那就产生不了色叶效果。

方杉,是墨西哥落羽杉和中国柳杉杂交中培育出的一 个品种。上海之春,有梅花、白玉兰、樱花、桃花、梨花、 杜鹃……一波接着一波,目不暇接;之夏,洁白如雪的栀 子花让人念念不忘, 鸢尾花、绣球花赶趟儿似的开;之 秋,银杏蝶舞,"枫"情万种,桂香沁人心脾;之冬,落羽 逐渐渲染了颜色并不断膨大。花球由几百个小花组成,紫 分夺秒浇水、施肥、除草,忙到下半夜,工人们都已筋疲 杉、鹅掌楸、乌桕、香樟苍劲有力。申城四季,演绎着人、 城市、植物的和谐之美。花开花落,追赶着岁月的痕迹, 趟着流年的烟雨,踩着尘世的风韵,大自然的颜色和风 情,蕴蓄在春夏秋冬的四季里,来来去去,永无止境。

#### 从"有没有"到"优不优"

城市绿化的色彩是"绿"与"彩"的结合。上海在解 要实现"春景秋色",就要有新优品种,要解决"人 决了此前"有没有""多不多"的问题之后,如今更多要 红"。16万盆、55万株月季绽放在总长100公里的"申字 乡随土"的技术难题。绿化技术人员说,一是品种选择, 考虑"好不好""优不优"的问题。既要推进"绿化",更要 在此基础上推进"彩化""珍贵化"和"效益化"——通过 "彩化"来优化绿植的布局规划,为城市增添更多色彩, 让美丽风景随处可见、随时可赏;通过"珍贵化"来积累 培育一批珍贵树种,提高林木档次,为后人留下一笔宝 美",视觉冲击强烈。据绿化市容部门介绍,第一年高架 度水分的不同所致。三是养护,以色叶树种为例,如果 贵财富;通过"效益化"让绿色种植转化为绿色发展,让 生态成为驱动发展、创造效益的重要资源。

> 从"绿化"到"彩化",蕴含的是城市规划、设计、建 现在,上海绿地和公园中常见的植物有近一千种, 设和发展的人本价值,也构成了人们向往的高品质生

排列 5 第 20127 期公告

100000 元 每注奖金

法拍房营销公告

商业街";房屋类型:58平米至560平米不等,

二层临街商铺;行业:餐饮/美容美发/儿童亲

子/休闲娱乐/生活服务**;周边配套:**依托旭辉依

云湾住宅小区,离7号线顾村公园站1.5公里以

内,周边轨道交通15号线顾村公园站(2020年

通车),离外环线沪太路 1.3 公里内。多条公交

线路直达。附近有依云湾幼儿园, 顾村中心小

学、顾村中学等学校;项目特色:临街,面积小,

联系 赵经理 13820230710 022-58295987

方式 查经理 15900393121 022-58295956

地点:上海市宝山区顾北路的"顾村依云湾

中奖号码: 3 2 5 2 0

排列 3 第 20127 期公告 中奖号码:

> 直选每注奖金 1040 元 组选3每注奖金 346 元

组选6每注奖金

可餐饮,价格便宜,现承租人有银行,金融机构 RMB 653.68万 起拍价 653.68万 [第一次拍卖] 上海地之福商业投资管理 公司名下坐落于上海市定山区原北路608 2层 等较稳定客群。其他:通过淘宝司法拍卖平台对

